

В ХМАО родители детей, погибших и пострадавших в страшном ДТП в конце прошлого года, сегодня подали заявку в администрацию Нефтеюганска на проведение митинга.



Как сообщил Znak.com источник, знакомый с ситуацией, мероприятие планируется провести 2 декабря в 12 часов на площади «Сквера Победы». Мэрия пока не дала ответ.

Родители решились на акцию протеста после того, как в Ханты-Мансийском районном суде была изменена мера пресечения главному обвиняемому в ДТП — водителю грузовика Раилю Саитханову, который врезался в автобус, где ехали дети. Напомним, что судья Людмила Блашкова в конце октября удовлетворила ходатайство его адвоката об изменении меры пресечения с ареста на подписку о невыезде, несмотря на то, что против этого были и гособвинитель, и сами потерпевшие. Судья объяснила свое решение тем, что Саитханову предъявлена статья средней тяжести, а значит, она уже по закону не может держать его под стражей больше шести месяцев.

«Человек, который обвиняется в убийстве 12 человек, из них — 10 детей, сейчас на свободе и спокойно может видаться со своей семьей, детьми. Мы же своих детей уже никогда не увидим живыми. И хоть бы что... Даже резонанс, который возымела эта трагедия, не дал и долю справедливого отношение суда к потерпевшим. Вот такое правосудие в нашей стране», — заявил Znak.com один из потерпевших.

По его словам, на митинге не будут звучать какие-то политические темы и обращения к губернатору ХМАО Наталье Комаровой. «Мы поднимаем только ситуацию в суде, а именно выражаем наше несогласие с тем, что происходит на процессе. Также мы выражаем несогласие с теми выводами, к которым пришли следователи в ходе расследования. Не согласны со списком лиц, привлеченных в качестве ответчиков, и не согласны с предъявленными им обвинениями. По нашему мнению, тому же Саитханову

был повод предъявить и более тяжкое обвинение, и это бы не позволило ему сейчас, в разгар суда, гулять на свободе», — делится мнением собеседник.

3 декабря родители хотят обсудить вопросы, касающиеся судебного процесса, с Натальей Комаровой, которая в этот день приедет в Нефтеюганск.

«До сих пор остается открытым вопрос по лечению выживших детей. По мнению властей, детей нужно лечить в России, но мы настаиваем, что есть случаи, в которых только зарубежные специалисты могут более грамотно помочь. Вопрос, конечно, в деньгах. У родителей нет возможности оплатить самостоятельно все лечение. В фонде, созданном администрацией после трагедии, на данный момент всего лишь 700 тыс. рублей, это оставшиеся средства, которые нам пожертвовали сочувствующие люди сразу после трагедии. Сейчас мы понимаем, что дальше лечение стоит еще дороже, потому что необходимы курсы реабилитации. Плюс нам нужна финансовая помощь на адвокатов, потому что мы хотим привлечь хороших адвокатов, а это тоже финансовые большие расходы. За это время мы куда только не обращались, обошли и депутатов, и „Единую Россию“, и ЛДПР, просили посодействовать в том, чтобы помогли привлечь какую-то спонсорскую помощь. Но до сих пор ситуация не изменилась. Этот вопрос мы будем поднимать и на встрече с губернатором и не только», — отметил один из родителей.

Трагедия под Ханты-Мансийском произошла 4 декабря 2016 года. Погибли 12 человек, среди которых десять учеников нефтеюганской спортивной школы по акробатике «Сибиряк» и двое взрослых — тренеры ребят. По данным следствия, грузовик Volvo, за рулем которого сидел уроженец Башкортостана Раиль Саитханов, выехал на встречную полосу, где столкнулся с пассажирским автобусом, в котором находились дети. После столкновения автобус вынесло перпендикулярно дороге и произошло столкновение со вторым грузовиком — Scania, за рулем которого находился младший брат Саитханова. Грузовики перевозили на прицепах негабаритный груз — буровое оборудование компании «Башнефтегеофизика».

После ДТП были задержаны Саитханов и водитель автобуса Марат Зайнуллин. Им были предъявлены обвинения по части 4 статьи 264 УК РФ («Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности гибель двух и более человек»).

Однако в ходе расследования уголовного дела следствие переквалифицировало статью для Зайнуллина — сейчас ему инкриминируется часть 3 статьи 238 УК РФ («Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей»). Аналогичное обвинение предъявлено владельцу автобуса Александру Сидоруку. Им

грозит наказание до 10 лет лишения свободы.

Саитханову же в итоге предъявлены обвинения по части 5 статьи 264 УК РФ, наказание по которому предусматривает принудительные работы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет либо лишение свободы на срок до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Также фигурантом уголовного дела стала директор спортшколы «Сибиряк» Ирина Тарасова, которой были предъявлены обвинения по части 3 статьи 293 УК РФ «Халатность». Если ее вина будет доказана, ей грозит наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Источник: Znak.com